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	Durée de la préparation : 30 minutes
	Le candidat s’appuiera sur les 2 documents pour répondre à la question principale.

Les questions complémentaires 2 et 3 porteront sur l’enseignement de spécialité
	Durée de l'interrogation : 20 minutes

	Thème de la question principale : Comment rendre compte de la mobilité sociale ?

	Question principale (sur 10 points) : Comment peut-on expliquer l’influence de la famille dans le processus de la mobilité sociale ?

	Questions complémentaires (sur 10 points) :

	1)  Donnez la signification de la donnée entourée dans le document 1.                                       (4 points)

	2)  En quoi le régime politique français peut-il être qualifié de semi présidentiel ?                     (3points)

	3)  Quels sont les obstacles à la parité en politique?                                                                     (3 points)                                            


	    Document 1 :
	


 Table de destinée - catégorie socioprofessionnelle du fils en fonction de celle du père en 2003

	Table de destinée, en % en 2003.
	Catégorie socioprofessionnelle du père

	Catégorie socioprofessionnelle du fils (
	1- AE
	2- ACCE
	3- CPIS
	4- PI
	5- E
	6- O
	Ensemble

	 1- Agriculteur exploitant
	22
	1
	0
	0
	0
	1
	4

	 2- Artisan, commerçant, chef d'entreprise
	6
	21
	6
	8
	7
	8
	9

	 3- Cadre et prof. Intellect. Sup.
	9
	22
	52
	33
	22
	10
	19

	 4- Profession intermédiaire
	17
	24
	26
	33
	28
	23
	24

	 5- Employé
	9
	9
	6
	9
	17
	12
	11

	 6- Ouvrier
	37
	24
	9
	17
	26
	46
	34

	 Ensemble
	100
	100
	100
	100
	100
	100
	100


Champ : Hommes actifs occupés ou anciens actifs occupés âgés de 40 à 59 ans en 2003.

Source : d’après INSEE, Données sociales, édition 2006.
	     Document 2 :
	


Le rôle des parents s’avère de plus en plus important lorsque le diplôme est déterminant pour l’obtention d’un emploi. La sociologie de l’école accorde désormais une place centrale aux parents. C’est notamment nécessaire pour comprendre les cas aberrants, celui d’enfants issus de familles modestes qui, selon la logique de la classe et du capital culturel n’auraient pas dû réussir dans l’enseignement supérieur. De nombreux travaux montrent que les rôles de l'institution scolaire et de la famille sont complémentaires, d’autant plus que les parents s’inquiètent du destin scolaire de leur progéniture et de l’accès au diplôme, clé essentielle de la mobilité sociale et du maintien dans le statut. La différence d’origine sociale continue de jouer un rôle considérable, les dépenses de scolarisation sont ainsi quatre fois supérieures chez les parents exerçant une profession libérale que chez les parents d’ouvriers. Mais la réussite scolaire dépend non seulement de l’héritage culturel, mais aussi de l’environnement social. Le choix de l’établissement dans lequel l’enfant est scolarisé s’avère déterminant et suscite des stratégies résidentielles.
Source : Martine Ségalen, Sociologie de la famille, Armand Colin, 2010.
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N'écrivez pas sur ce sujet, que vous devrez rendre en fin d'interrogation


